



OBEC PODHORANY

Zápisnica

z 5. zasadnutia Obecného zastupiteľstva v Podhoranoch konaného dňa 27.03.2020

Prítomní : M. Hudák, A. Funket, M. Zavadský, P. Hangurbadžo, Z. Hangurbadžo, M. Oračko, R. Oračko, A.Mirga,

Neprítomní : Š. Sedlák

Ďalej prítomní: Bc. Ivana Kaprálová – hlavná kontrolórka obce

Rokovanie OZ otvoril a viedol starosta obce Oračko Jozef, ktorý konštatoval, že OZ je uznášania sa schopné a predložil návrh programu rokovania

Zasadanie Obecného zastupiteľstva sa riadilo nasledovným programom

1. Otvorenie
Schválenie programu OZ v Podhoranoch a voľba overovateľov zápisnice
2. Rozpočtové opatrenia obce súvisiace s mimoriadnou situáciou v súvislosti s rozšírením ochorenia CoVID_ 19
3. Rôzne
4. Návrh na uznesenie
5. Záver

Priebeh rokovania zasadania Obecného zastupiteľstva dňa 27.03.2020 o 18.00 hod.

1. Otvorenie, schválenie programu, určenie overovateľov zápisnice

V úvode starosta obce p. Jozefa Oračko privítal všetkých prítomných poslancov na zasadnutí OcZ.

Starosta informoval poslancov, o mimoriadnej situácii súvisiacej s ochorením Covid_19. Zároveň ospravedlnil poslanca Š. Sedláka, ktorý je momentálne v karanténe.

Obecné zastupiteľstvo predložený program zasadania jednohlasne schválilo

HLASOVANIE:

Za : M. Hudák, A. Funket, M. Zavadský, P. Hangurbadžo, Z. Hangurbadžo, M. Oračko, R. Oračko, A. Mirga,
proti: 0, zdržal sa: 0
nehlasoval: 0

Určenie zapisovateľa a overovateľov zápisnice

Za overovateľov zápisnice boli navrhnutí : Rudolf Oračko
Andrej Funket

Zapisovateľ: Bc. Ivana Kaprálová

Uzn. č. 13/2020/5

Obecné zastupiteľstvo schválilo predložený program zasadania

*Obecné zastupiteľstvo berie na vedomie starostom určených overovateľov zápisnice ,
a zapisovateľku zápisnice*

HLASOVANIE:

Za: M. Hudák, A. Funket, M. Zavadský, P. Hangurbadžo, Z. Hangurbadžo, M. Oračko, R. Oračko, A. Mirga,
proti: 0, zdržal sa: 0
nehlasoval: 0

2. Rozpočtové opatrenia obce súvisiace s mimoriadnou situáciou v súvislosti s rozšírením ochorenia COVID - 19

Starosta obce informoval poslancov o mimoriadnej situácii. Ministerstvo vnútra SR a Ministerstvo financií SR vydali prognózu plnenia príjmov vo forme podielových daní. Pri trojmesačnom scenári karanténnych opatrení budú podielové dane pre obec Podhorany nižšie zhruba o 300 000 ,-- Eur. Pri prepočte na jeden mesiac tento výpadok predstavuje zhruba po zaokrúhlení výšku 24.000 ,-- Eur. Takýto scenár sa dotkne všetkých miest a obcí na Slovensku.

Pri momentálnej zadĺženosti obce nie je možné takúto situáciu zvládnuť bez toho, aby obec prijala adekvátne opatrenia. Starosta tiež informoval prítomných poslancov, že práce na aktivačnú činnosť v obci sú od 09.03.2020 pozastavené:

Ako jedno z opatrení starosta obce navrhuje, pozastavenie vyplácania odmien poslancom ako aj vzdanie sa odmien starostu a zástupcu starostu obce. S týmto návrhom však musia súhlasiť všetci poslanci, každý sám za seba. Toto opatrenie by sa týkalo obdobia od 01.04.2020, za prvý kvartál by všetci poslanci mali vyplatené odmeny v mesiaci apríl 2020.

Starosta obce navrhuje taktiež ešte jedno stretnutie, kde budú prezentované výdavky obce po ukončení štvrtročnej uzávierky s tým, že ekonómka a mzdárka podajú predpokladané výdavky na jednotlivé položky na nasledujúce obdobie.

Starosta sám vyjadril snahu udržať obec v prijateľných číslach tým, že sa vzdáva odmeny.

Zástupca starostu Martin Hudák vyjadril podporu so starostovými navrhnutými opatreniami s tým, že sa jedná o obdobie kým tieto opatrenia budú nevyhnutné.

K opatreniu vzdania sa odmeny sa pridali aj poslanci – pán Ondrej Funket ako aj Martin Zavadský s tým, že oni taktiež podporia tento návrh.

Pán Miroslav Oračko spolu so Zoltánom Hangurbadžom vysvetlili situáciu, v ktorej sa oni ocitnú po výpadku príjmov vo svojich rodinách. Bez uvedenej odmeny nebudú mať žiaden príjem nakoľko sú zastavené všetky príspevky týkajúce sa aktivačných služieb Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny, Celá situácia je veľmi chýlostivá práve pre občanov, ktorí sa nachádzajú v hmotnej núdzi a práve tieto služby boli ich ďalším príjmom.

Starosta obce sa snažil spolu s ostatnými poslancami vysvetliť, že sa jedná o momentálnu situáciu, akonáhle sa táto situácia upokojí a obec nebude mať výpadok príjmov, všetky odmeny sa doplatia do pôvodnej schválenej výšky.

Po prejednaní uvedeného bodu súhlasil so vzdaním sa svojej odmeny aj pán poslanec Peter Hangurbadžo, Pán poslanec Antonín Mirga a Rudolf Oračko sa k uvedenému bodu priamo nevyjadrili.

Pán poslanec Miroslav Mirga spolu s poslancom Zoltánom Hangurbadžom požiadali starostu obce o odklad ich rozhodnutia a potrebu času na rozmyslenie si svojho rozhodnutia. Po stretnutí sa s ekonómkou a mzdárkou sa vyjadria.

Starosta obce počas celého zastupiteľstva štyri krát zopakoval obecnému zastupiteľstvu, aké budú finančné problémy chodu obce – istiny, odvody, mzdy a celkové výdavky obce prevyšujú predpokladané príjmy obce. Napriek tomu sa poslanci nevyjadrili jednohlasne. Po výpočte presných výdavkov ekonómkou a mzdárkou obce sa zvolá ďalšie zastupiteľstvo.

Navrhovaný termín je 31.03.2020 o 8.30 hod.

Uzn. č. 14/2020/5

Obecné zastupiteľstvo berie na vedomie informáciu o krátení podielových daní pri trojmesačnom scenári karanténnych opatrení v súvislosti s mimoriadnou ochorením COVID-19 na území Slovenskej republiky.

HLASOVANIE:

Za: M. Hudák, A. Funket, P. Hangurbadžo, M. Zavadský, Z. Hangurbadžo, M. Oračko, R. Oračko, A.Mirga
proti: 0, zdržal sa: 1 - Š. Sedlák,
nehlasoval: 0

3. Rôzne

Poslanci sa ešte jednotlivo vyjadrovali k celej situácii avšak už bez konkrétneho záveru.

Navrhovaný termín ďalšieho stretnutia na doriešenie situácie je 31.03.2020 o 8.30 hod.

4. Návrh na uznesenie

Starosta požiadal zapisovateľku Bc. Ivanu Kaprálovú aby prečítala poslancom Obecného zastupiteľstva návrh na uznesenie k jednotlivým bodom programu a následne starosta vyzval poslancov k hlasovaniu o jeho schválení.

HLASOVANIE:

Za: M. Hudák, A. Funket, P. Hangurbadžo, M. Zavadský, Z. Hangurbadžo, M. Oračko, R. Oračko, A.Mirga
proti: 0, zdržal sa: 1 - Š. Sedlák,
nehlasoval: 0

5. Záver

Starosta poďakoval všetkým za účasť s tým, že sa stretnú na ďalšom stretnutí dňa 31.03.2020 ale o tom ich ešte bude informovať.

Martin Hudák
zástupca starostu

Oračko Jozef
starosta obce

Overovatelia zápisnice:

Ondrej Funket

Rudolf Oračko

Zapísal: Ivana Kaprálová
V Podhoranoch dňa 27.03.2020